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Paris tálé közelednek a
Menekül a francia kormány. Merénylet a cár ellen. 
Még tart a népmilliók csatája, lljabb győzelmünk.

Elismerés a hadseregparancsban.
Három győzelem az oroszok felett

SlUár öt napja tart a nagy csata.
Budapest, aug 30.

Krasnik, Polichna és Gora).
Nem hiába mondja a magyar köz­

mondás, hogy a huszárnak húsz ellenség 
az ára, az oroszok ellen vivőit csatában 
fényesen bebizonyitják a közmondás igaz­
ságát a tények. Egyik győzelmet a másik 
után aratják a magyar huszárok, akiknek 
dicső fegyvertényeit immáron feljegyzi a 
történelem.

Krasnik, Polichna és Goraj! E három, 
nagy csatát már dicsőséggel vívta meg a 
magyar huszárság. Az eredményről Dankl 
Viktor varsói tábornok hadseregparancsa 
számol be.

Mint a hndi-Rnjtószállásról jelentik, 
a miniszterelnökségi sajtó osztályának:

Dankl Viktor tábornok és hadse-

Az északi harctéren már öt napja áll a nagy csata az oroszokkal, de még vég­
leges döntés nincsen. Az időjárás állandóan kedvező. (Magyar. Távirati Iroda.)

Újabb győzelem Krasnilmál.
Budapest, aug. 30.

Csapataink -- mint a Neus Wiener Tagblatt írja - a Krasnik mögötti magas- 
latokró. az ellenséget kiverték. Lublinig szabad az nt. (M.T. I.)

Sembergben nyugalom van.
* Budapest, aug. 30.
Mint a Magyar Távirati Iroda jelenti, a lembergi lakosság nyugodt. A harc­

térről jó hírek érkeztek.

reg parancsnok augusztus 26-án a kö­
vetkező hadseregparancsot intézte az 
alája rendelt csapatokhoz. A hadse­
reg augusztus 23-án és 24-én a kras- 
niki polichnai és goraji csatában fé- 
nyesen kiállotta a tűzkeresztséget. 
Valamennyi hadtest és csapatok ha­
lálmegvető vitézséggel az ellenséget 
meuekülésszerü visszavonulásra kény 
szeritette. Az eddigi megállapítás sze­
rint 3 zászló, 24 ágyú és számos gép­
fegyver jutott kezünkbe. Hatezernél 
több íogolyt ejtettünk.

Szívből köszönetét mondok a 
haderőnek, szeretve szeretett legfőbb 
hadurunknak és a hazának teljesített 
szolgálatért, de fájdalom tölti el lel­
künket: sok bajtársunk esett el a be­
csület mezején. Reájnk gondoljunk e 
magasztos órában!

Még sok harc és sok fáradság áll 
előttünk, de a derék hadsereg — bi­
zonyos vagyok benne — mind győzni 
fogja.

Dankl,
lovassági tábornok.

Merény’et a cár ellen.
Sértetlen maradt a zsarnok,

Budapest, aug. 30.
Szentpétervárról érkezett jelentés szerint, Miklós cár ellen merényletet követ­

tek el. Aksakov technikus többször rálőtt Miklós cárra, de nem találta el egyetlen 
golyó sem. A cár sértetlen maradt. (Magyar Távirati Iroda.)

Ez a merénylet még Szentpétervárt történt mielőtt a cár a harctérre utazott 
volna. A merénylet hírét mostanig tudták titkolni az oroszok.

& déli harctérről.
A vezérkari főnökhelyettes jelentése.

Budapest, aug. 30.
\ miniszterelnökség Sajtóosztálya jelenti vasárnap éjjel két órakor:
A déli harctéren az utóbbi Időben említésre méltó harcok nem folytak. Höfe* 

vezérőrnagy, a vezérkar főnökének helyettese. (Hivatalos.)

Az éjfél után érkezett távirati jelentések a harmadik oldalon. \

• téli felszerelések: trikó ing, nadrág has-, lábszár-, Heiner jllíÓr lllÓía 
' áhuj-, hát-melegitcík, kezlytik. hósapka es minden- czeglédM András.
I nemii úti felszerelések érkeeztek. LBMyODD V318SZ18K, <--»*«•» > ai. **,
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Menekül a francia kormány
Ott hagyja Párlat.

1014 AUGUSZTUS 31.

Budapest, aug. 30.
A németek' győzelmes előnyomu­

lásénak hatása alatt a francia kor­
mány elhatározta, hogy székhelyét 
Páriától Bordeaux-be teszi ét. A né­
met avant-navant gárda ugyanis 
már csak 120 kilométernyire van. 
(M. T. I.)

Bordeaux (Bordó) Franciaország déli 
részén van, Páristól körülbelül 600 kilo­
méterre, a Garonne folyó torkoltánál, az 
Atlanti óceán mellett.

A város lakossága száma félmilliót 
meghaladja. Bordónál oly széles a Ga­
ronne folyó, hogy a legnagyobb tengeri 
hajók is befuthatnak a kikötőjébe. Ide 
menekül a francia kormány, mely Namür 
eleste után nem bizik párisi csillagvárai­
ban és erődítményeiben.

Nagyon valószínű, hogy a tapasztal­
tak után az összes francia haderőket az 
ország belsejébe vonják vissza és még a 
Vogézek erődvonalait is feladják, Párist 
pedig kiürítik.

Nem lehetetlen, hogy a németek már 
a jövő héten Páris alatt lesznek.

Megsemmisített belga sereg.
Merénylet Wanderweide ellen.

Budapest, aug 80.
Antewerpen (Anvers) előtt a né­

metek a belga hadsereg maradványát 
teljesen megsemmisítették. (M. T. I.)

Ez a szűkszavú távirat tulajdonkép­
pen bejelentése annak, ami 24 vagy leg­
később 48 óra múlva feltétlenül be fog 
következni és amit a németek katonás 
rövidséggel csak igy fognak jelenteni: 
Antwerpenbe bevonultunk, a városra 100 
millió márka hadisarcot vetettünk.

Az utolsó belga ellenállással megszűnt 
maga Belgium is. Ezt a szerencsétlen, de 
dúsgazdag államocskát, mely a hármas 
entente (Anglia, Orosz és Franciaország 
félrevezetésének áldozata lett Németor­

szág egyszerűen be fogja kebelezni.
Belgium tragikus sorsa, mely fájdal­

mas motívumai mellett nem nélkülözi a 
komikumot sem, intő példa az apró álla­

moknak, főként Szerbiának, a „rane rupta 
et bős“ meséjére. A béka nem fuja fel ma­
gát olyan nagyra, mint az ökör, mert szét­
pukkad, mint — Belgium. Az okos Német 
alföld megtartja szigorúan a semlegessé­
gét és meg is lesz érte jutalma: kapni fog 
valamit a volt Belgium területéből.

Merénylet Wanderwelde ellen.
Budapest, aug. 30.

Van der Weide volt belga miniszter 
ellen merényletet követett el egy munkás, 
mert a háborút támogatta. (M. T. I.)

Van der Weide a belga munkásság 
vezére volt és szociálista elveit megta­
gadta, mikor a miniszteri székbe jutott. 
Ezért követték el ellene a merényletet. A 
merénylő szociálista munkás volt* aki 
nyilván az elárult elvekért akart bosszút 
állani. Hogy sikerült-e a merénylet, arról 
nincs még jelentés.

Kinevezték.
az egyetemi tanácsot.

Kiss Ferenc 
az egyetem rektora.

A debreceni egyetem szervezete most már 
teljesen készen várja a megnyitást, amely 
tudvalevőleg október elején fog megtör­
ténni. A tanári kar névsora már ismeretes. 
Ebből alakul az egyetemi tanács.

A kultuszminiszter Kiss Ferenc theoló- 
giai tanárt nevezte ki a debreceni egyetem 

első rektorává. Kiss Ferenc egyszersmind 
e tiszántúli reí. egyházkerület főjegyzője is 
• ha ezt tekintjük, akkor ennek a kinevezés­
nek mélyebb jelentőséget is tulajdoníthatunk. 
Abban, hogy éppen az egyházi élet ilyen ve­
zető emberét érte ez a megtiszteltetés, a ti­
szántúli egyházkerület érdemeinek elismeré­
sét és a protestáns szellem respektálását lát­
hatjuk. Nem is lehet azt figyelmen kivül 
hagyni, hogy a debreceni egyetem alapjait 
F tiszántúli egyházkerület — különösen a 
debreceni egyház nagy áldozatkészségével — 
Tetette meg s ezt a munkát az állam Deb­
recen városának is hathatós segítségével 
csak betetőzte.

Kis Ferenc, az egyetem első rektora, tud- 
•vaievőleg a püspökladányi ref. lelkészt paróo-

hiából emelkedett a tiszántúli egyházkerület 
főjegyzői székébe. Dr. Baltazár Dezsőnek a 
leglelkesebb munkatársa volt az Országos 
Református Lelkész egyesület megalapításá­
ban s ma is az annak vezetésében. Az Őrié­
nek alelnöke s Kálvinénm-bizoUságnnk el- 
nóke.Prodékánná Pápay Józsefet nevezték 

ki.
A theoiogiai kar dékánja: dr. Erdős Jó­

zsef, prodékánja Zoványi Jenő lett. Mind a 
kettő kiváló nevű egyházi tudós. Dr. Erdős 
József mögött egy eredményekben igen gaz­
dag tanári-pálya áll. Nagy szolgálatot tett ő 
már eddig is a debreceni főiskolának s nagy 
nyeresége az 6 tanári munkásságának bizto­
sítása az uj egyetemre.

A jogi kar dékánja dr. Kun Béla lett, aki 
múlt tanévben igazgatója volt a kollégium­
nak. A prodékán pedig dr. Tegze Gyula.

A filozófiai kor élére, miután dékán: dr. 
Pokoly József került, prodékán pedig Láng 
Nándor lett.

Gyáriparosok gyűlése.
A miniszter leirata a gyárak 

üzemben tartására.
A kereskedelemügyi miniszter leira­

tot Intézett a szak testületekhez, melyben 
felszólította őket, igyekezzenek odahatni 
hogy a vállalatok üzemüket fönntartsák’ 
a munkásokat lehetőleg foglalkoztassák’ 
viszont a minisztérium a forgalom helyre 
állításával, pénzügyi tekintetben az export 
könnyítésével rajta lesz, hogy ez áldoza­
tokat lehetővé tegye és kéri, hogy az óha­
jaikat és kivánsác-aikat eléje terjesszék.

A Mgyosz. debreceni fiókja tegnapi 
ülésében foglalkozott a rendelettel A 
munkásokat illetőleg nélkülözhetetlen 
szakmunkásaikat, műszerész, gépészt be­
hívták. A forgalom helyreállítása égető 
szükséges. Minden gyár igyekszik az itt­
hon maradt munkásokat, ha felváltva is, 
foglalkoztatni, a távollevő családját se­
gélyezi. Még igy is nagy a munkanélkü­
liek száma. Sürgönyilcg fordult a fiók a 
központhoz, közölje mintákkal és szab­
ványokkal, mely cikkeket lehet helyi szer 
vezetek által a munkanélküliekkel, eset­
leg háziparilag női munkásokkal is elő­
állítani, kéri/a kiosztásnál a nagyobb vi­
déki városok feltétlen figyelembevételét, 
mert míg a hadbavonultak családjai leg­
alább segélyt kapnak, a tél felé közele­
dünk és több ezer ember keres munkát.

Átír a fiók a kamarához és kéri, hogy 
állandó felvilágosító irodát szervezzen és, 
mert a kamarai tisztviselők nagy részét 
behívták és roppant munka szakadt a 

kan t i ára, a rokontestületek bevonásával, 
hol szóbeli felvilágositást kaphassanak 
érdeklődők.

Felír a fiók a miniszterhez. A közha­
tóságoknál iparosoknak sok követelése 
van, melyek kiegyenlítését megsürgetik. 
A vitában résztvettek Rauch Árpád, Auf- 
rich Vilmos, Weisz Dávid, Dávidházi Kál­
mán, Ausch Soma gyárosok.

Szántó Győző elnök végül felhívta a 
tagokat, hogy a szent célra adakozzanak, 
a gyűjtés hamarosan több mint 150 ko­
ronát eredményezett a katonák család­
jai részére.

a Iflvárom r.-t, kőbányai eöríőidój*. 
böL Legjobb és legegészségesebb 
barna tápsör. Kapható nagyban >:

Márkus Jenő sörnagykeresdönél,
Hatvan-utón 30. (Telefon 14,)

Újdonságok.
Elütötte a vonat. Egy súlyosan sé­

rült fiút szállítottak be tegnap a debre­
ceni közkórházba. Agócs Rudolf a neve, 
tlszaörvényl lakos. Az apjával, aki gaz­
dálkodó, kocsin mentek a dinnyeföldre. 
Útközben a tiszafüredi vonal egyik so­
rompójánál kellett áthaladniok, ahol 
nem vették észre a közeledő vonatot. A 
mozdony elütötte őket s a fiú szerencsét­
lenül járt. A feje betört, a balkarja eltört. 
Tiszafüreden vonatra tették. Az apjának, 
aki bekísérte fiát Debrecenbe, az ijedségen 
kivül semmi baja sem történt.

Kárpótlás a lovakért és jármüvekért.
A mozgósítás első napjától kezdve a ka­
tonaság hadügyi célokra magánosoktól 

és cégektől, vállalatoktól igen sok lovat 
és jármüvet (szekeret, kocsit, automobilt) 
rekvirált. A tulajdonosok az átvételkor 
kincstári utalványokat kaptak, amelyek­
nek beváltását körülbelül hat hét alatt 
helyezték kilátásba. A hadvezetőség a 
pénzügyminiszterrel egyetértve, úgy dön­
tött, hogy a pénzt a postahivatalok utján 
jutattja az Illetőkhöz. Akiknek birtokában 
ilyen kincstári utalvány van, ezt az illeté- 

’ kés adóhivatalban mutassa be. Az adóhi­
vatal az utalványokat elszedi és ad he­
lyettük elismervényt. Ezt meg kell őrizni. 
Az adóhivatalok az utalványokat felter­
jesztik a pénzügyminisztériumhoz és a 
postahivatalok utján megküldi. A kifize­
tésnél a postahivatalok szigorúan tartoz­
nak arra ügyelni, hogy a fizetési utalvé-

\
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nvok a valódi címzettek kezeihez kerül­
jek Kétes esetekben érdeklődni tartoz­
óik á községi elöljáróságoknál az iránt, 
,l0gy az illető címzett kocsiját, lovát a 
hadügyi kormánynak tényleg átengedte-e 
a8 ha címzettet személyesen nem isme­
rik névaláírását és személyazonosságát 
tartoznak az előirt módon hitelesitteni. 
Azok akik ilyen utalványokat több-keve­
sebb haszonnal már előre magukhoz vál­
tottak, a kincstárral szemben semmiféle 
módon sem érvényesíthetik a másoktól 
átvett követeléseiket, jóllehet az adóhi­
vatal elismervényei az 6 kezükben van­
nak A kincstári utalványok összegeit a 
vostatakarékpénztár kizárólag eredeti tu­
lajdonosoknak küldi meg, bárki mutatta 
is be az adóhivatalban ezeket az utalvá­
nyokat.

A vöröskereszt részére a következő ado­
mányok érkeztek. Fráter Erzsiké 6 nagysága 
tv ,iésc: Józsa Vince 5, Seb lach ta N. 5, Taisz 
Arthur 2, Drex Ferenc 5, N. N. 3, Oláh Mik­
lósáé 5, id. Kérdőn Lajosné 50, özv. Szabó Sán- 
dorné 20, Kolberhayer Kálmán 10, Kesserü 
Lajos 2, Mihalovits Jenő 20, Szabó Lajos fial 
10 ld Kőrössi Kálmánné 3, Komlóssy Dezső 
10 Nábráczky Zo.tán 10, Stern .lózsefné 10, 
Manciéi Lipót 5, Tóth Sámuel 1, Dóczy Imre 
lű N N. 2, Neumann M. cég 3, Killer Ede 3, 
FéWy'iázy János 2, Fráter Erzsébet 5, Szele 
Gvórgy 5, Kubek Erzsébet 1, Pap Károlyné 5, 
Koszorús Ferencné 4, Koval iczky Antalné 5, 
dr Szabó Mihályné 2, özv. Véitcssy Lajosné 2 

At Fenti összeget köszönettel nyugtázza 
ts további adományokat kér Somossy László 
a vöröskereszt egylet pénztárnoka.

Beiratkozás a városi zeneiskolába. A ma­
gyar állam segélyében városunkban egyedül 
részesülő Debreceni Zenede, melyet Debre­
cen sz. kir. város múlt évi szeptember hótól 
kezdve kezelésébe vett át, 53-ik tanévét kezdi 
meg. Beiratkozhatni Csapó- és Vár-utca szeg­
letén levő helyiségben szeptember hó 1-től 
10-éig, naponta déli 10 órától 1 óráig. A zene­
iskola oktatást nyújt a kezdő foktól kezdve 
a művészi kiképzésig. Tanítási módszere és 
tan terve szorosan beilleszkedik az orsz. m. 
kir. zeneakadémia tantervébe s Így annak 
előkészítő tanfolyama. A főtanszakok tandi­
jai a legjutányosabbak s havonta fizethetők. 
A mellék tanfolyamok ingyenesek. Minden 
növendék hetenként 3 gyakorlati és 1 elmé­
leti tanórát kap. Bővebb felvilágosítás nyer­
hető a zenede helyiségében.

Adományok a behívót katonák családjá- 
nak. A behívott katonák visszamaradt csa­
ládtagjainak segélyezésére tegnap az alábbi 
adományok folytak be: Uray Ede 1 K, K. E.
1 K. Simon Gábor 3 K, Ivánka Vince 1 K, 
Stampf Mártonná 1 K, Schilm Gyula 2 K, N. 
N 1 K, N. N. 1 K, Trásy Lászlóné 1 K, N. N.
2 K, dr. Ragó Józsefné 5 K, N. N. 2 K, dr. Mül 
lor Otlóné 2 K, Majzik Miklósné 2 K, dr. Z. 1 
K, Medgyaszal József 2 K, Biró Józsefné 6 K, 
P B. 4 K, Bíró Irén 4 K, Székely Albertné 5 
K, Antalfy József 1 K, Kovács Károly 1 K, 
Báthory Gábor 1 K, Mátray Imréné 2 K, Bá­
ró .Uv Béláné 2 K, Tisza Imre 2 K, Nagy Sán­
dor > K, Varga Gyuláné 2 K, Vas Károly 5 
K, Rózsa István 5 K, Simon Gyula 5 K, Mor­
vái Ferenc 3 K, Debreceni Népszóv. 5 K, dr. 
Nogy Sándor 5 K, Nagy Kálmán 5 K, Vecsey 
Nagy Endréné 2 K, Borossy Gyuláné 3 K, 
Kcrtlander Mária 1 K, Bihariné 1 K, dr. Hajdú 
Lajosné 5 K, Szabó Mihály 2 K, Kursinszky 
1 K, Olvashatatlan 2 K, Szász Györgyné 1 K, 
Miinorth Lajosné 2 K, özv. Sebess Györgyné 
? K Ularich Józsefné 2 K, Sebess Lászlóné 1 
K, Glosz Károlyné 2 K, Pintér László 2 K, 
özv. Itudolfy Imréné 5 kor.

Évmegnyitás a kereskedő társulat pol­
cért fiúiskolájában. Augusztus 31-én d. e. 8 
órakor: javító, pótló, fölvételi és különbözeti 
vizsgálatok; ezen a napon beiratkozni nem 
lohot. A beiratkozás ideje: szeptember 1—4. 
napjai, d. e. 0-től 12-ig, d. u. 4-től 5-ig. Az is­
kolai év megnyitása, melyen már minden ta­
nuló megjelenni köteles: szeptember 12-én 
d. e. 8 órakor lesz; a rendes tanítás szept. hó 
14-én kezdődik. Az igazgatóság

As állami reáliskola ez 1114—S, Isk. I 
évben. Az állami reáliskolában az iskolai I 
élet megkezdődig a rendes időben. A tani- j 
tás a zsidó elemi iskola épületében fog 
folyni, (Slmonfíy és Kápolnási-utca sar­
kán), amelyet a zsidó hitközség a legna­
gyobb készséggel ajánlott fel e célra. — 
Ugyané helyiségben tartjuk meg a javító 
s egyéb vizsgálatokat, valamint a beira­
tás t, A javító vizsgálatok aug. 29-én d. u.
3 órakor kezdődnek, a beírás pedig szep­
tember 1-én reggel 8 órakor. Minden ta­
nuló, aki az 1914—5. Isk. évhez való/jogát 
el nem akarja veszteni, köteles beirat­
kozni. Beiratási dij: 15.70 kor. Egyéb fel­
világosítást a reáliskola igazgatója ad, 
rendes hivatalos irodájában. Debrecen, 
1914. augusztus havában.

Értesítés, Schmidt Mizi tudatja ta­
nítványaival, hogy német nyelv, irodalom 
történelem és művészet-történelem taní­
tást újra megkezdi. Telefon 183.

A vCrCskereestegylet részére a következő
adón ányok érkeztek. Debreceni Jótékony nő- 
egylet 50U. Debreceni Izraelita nőcgylet 500, 
P. Nagy Zoltán 10, dr. Nagy Lajos 25, Kasza- 
nyitzky Endre 20, dr. Vásáry István 20, tfj. 
Jóna János 50, Bechcrt Manó 15 kor.

14. száma telefonén rendelhető az uj Kő­
bányai Sörgyár palack és hordós sőre.

Mozgósított katonák puha ingeket, láb- 
ravalókat, harisnyákat, zsebkendőket, pok­
rócokat olcsón beszerezhetnek Szabó Lajoe 
fiai cégnél, Rózsa-utca.

Hatóságilag fertőtlenített bacillus-men- 
tes ódon tankönyvek csakis legújabb kiadá­
sokban Aczél a.uiquáriumában kaphatók.

UJságpapiros kiló számra kapható a 
kiadóhivatalban: Kossuth-utca 3. szám. 
Nagyobb mennyiséget a megrendelő óha­
jára hazaszállittat a kiadóhivatal.

Heves ütközetek az északi harctéren.
Győzelmesen haladunk Lublin felé.

Éjfél után két órakor hivatalos jelen­
tést kaptunk az északi harctérről. Az öt 
nap óta folyó küzdelem -- mint, ebből ki­
világlik - még nem jutott el a döntő stá­
diumokba, azonban kifejlésében már is 
említésre méltó eredményt értek el csapa 
taink.

A kraszniki győzelemes haderőnk ~ 
a jelentés szerint — feltartóztathatatlanul 
halad előre. Lublin felé. E mellett sere­
geink a Bug és Wiepsz között támadásba 
mentek át és sikerült a harcvonalat rész­
ben az orosz területre is kitolni. Előnyomu 
lásunk sikerét nagyszámú fogoly és gaz­
dag zsákmányolás is kiséri.

A hivatalos távirat igy szól:

Budapest, aug. 30.
A miniszterelnökség sajtóosztálya Je­

lenti: .
Budapest, aug. 30. Hivatalos jelentés

érkezett este 7 óra 45 perckor. Az orosz

hadlszintéren az ütközetek változatlanul 
hevesen folynak. A többszörösen megerő­
sített ellenséges állások dacára a feltar­
tóztathatatlanul Lublfn felé előnyomuld 
Dankl-fóle hadseregtől keletre a Bug és 
a Wiepsz között saját erőink augusztus 
26-án megkezdték a támadási, a Kőim 
vidékéről előnyomuló erős orosz hadsereg 
ellen. Ebből a kraszniki csata után to­
vábbi makacs, támadó szellemtől áthatolt 

csapataink részéről diadalmas harcok 
fejlődtek ki Zamoscénél, úgyszintén To 
masowtól északra és keletre. Ezekbe n 
harcokba augusztus 28-án a Balz fertile- 
tértól szintén orosz területre előre ve tett síi 
Ját csapataink eredményesen szóltak bele. 
Ezekben a harcokban, épp úgy, mint a 
kraszniki ütközetben, sok ezer fogolyt éj­
féltünk. Kelet-Galiciában csapataink 

kiváló bravúrral és szívóssággal tartják 
magukat igen hatalmas ellenséges túlerő­
vel szemben.

Amerika
semlegessége.

Budapest, aug. 30.
Az emerikai egyesült államok elnöke 

tudataa a nagyhatalmakkal, hogy Japán­
nak az osztrák-magyar monarchia és Né­
metország elleni háborújában megőrzi 
semlegességét. (M. T. I.)

Joffre lemondott.
Budapest, aug. 30.

• A Magyar Távirati Iroda jelenti:
jetire francia tábornak lemondott a 

főparancsnokságról, mert a tábornokok 
együttműködése nem kielégítő.

Forradalom Parisban
Budapest, aug. 30.

A magyar Távirati Iroda jelenti,hogy 
,1TÜ jelentés szerint Párisban kitört a
rradalom. összeütközések voltak a nép 

a katonaság között, amely sortüzet Is

Orosz foglyok Losoncon.
Budapest, aug. 30.

Losoncra ma 1900 orosz hadifogoly 
érkezett. (M. T.

Moltke rendjelei.
Budapest, aug. 30.

A Magyar Távirati Iroda jelenti,hogy
Mcltlke, a német vezérkari főnök, összes 
orosz, Japán és angol drágaköves rend­
jeleit a Vöröskeresztnek adományozta.

Helyreáll a forgalom.
Budapest, aug. 30.

Miután U mozgósítás teljes befejezést 
nyert, a jövő héten a polgári menetrend a 
személyvonatokkal helyre áll. (M. T. I.)

Az oroszok harmincmillió lovat 
használnak.

London, aug. 30.
A Times pétervári levelezője jelenti, 

hogv Oroszország harmicmillió lovat, hasz 
nál fel az Ausztria-Magyarország és Né­
metország elleni háborúban, az összes 
orosz csapatok kaki egyenruhát viselnek 
és az orosz lovasság lovait állítólag zöldre 
festi, hogy futás közben vagy pedig ami­
kor legelnek, ne lehessen azokat felis­
merni.
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Csarnok.
A kalandor.

— Regény. —
(Folyt)

Az ily fajta emberekre rendesen lenéző 
gunynyal tnkinttenek a diplomaták, s mint 
politikai tényezők, számba sem akarják őket 
venni. Pedig nincs sem az alsó, sem a felső 
háznak oly pártvezére, ki oly hatalommal 
rendelkeznék, mint a népszónok.

ö egyszerűen, mesterkéletlenül, de annál 
világosabban szokott beszélri s mint mondani 
>zok,ás, rendesen fejére talál a szegnek. Senki 
sem ismeri a nép helyzetét oly jól, mint ő, 
azért nálánál senki se tud jobban a nép szivé­
hez szólani. De az elégedetlenség tüzét se 
tudja senki jobban felszítani mint 6 s ha 
egyszer hallgatóiban a szunyadó szenvedélye 
két felzaklatja, nincs az a hatalom, mely 
útját állhatná s nincs az a gát, melyet le 
nem rombolnának.

Szónokunkat Evans Balduinnak hívják.
Gyűlöli a íenálló rendszert, a kormányt

még jobban.
Ennek is meg van az oka, még pedig igen 

egszerü oka. Evans egy Ízben igen tüzes be­
szédet tartott, az emberek figyelmesen hall­
gatták, mégis tapsolták, mikor azonban az 
állványról lelépett, a rendőrbiztos vállára 
lette kezét s igen udvariasan felkérte, hogy 
kövesse.

A sikerült beszéd miatt, mint izgatót, hű­
vösre tették.

A kcnyelmetlen megszorítást, utóvégre is 
megunva a felvidékre menekült, hol mint 
rnartyrt. mint kipróbált szónokot, mint igazi 
honboldogitót. tárt karokkal fogadtak.

Szegény volt mint a templom egere, de e 
-zegénység kétszerié becsessé tette őt a nép 
szemében. Bíztak is benne, mert úgy gondol­
koztak: semmije sincs, tehát hozzánk való; 
vagyontalan ember: tehát arra fog törekedni, 
hogy magának is, nekünk is földet szerezzen, 
jogot kicsikarjon.

A bérlő oly embert látott benne, ki a föl- 
•lesurat úgy meg tudja puhítani, hogy a ha­
szonbér felét tüstént elengedi. Az iparos azt 
tette fel róla, hogy a vám sorompókat egy sza­
réval lerontja s mindenkinek szabad ver­
senyt biztosit, a serfőző pedig képesnek tar­
totta öl tarra, hogy minden néven nevezendő 
fogyasztási adót örökre beszüntethet.

Evens uram teljes tudatával e ritka tu­
lajdonságainak s hogy a népet jól „megdol­
gozza“ s a nagy cél elérésére képessé tegye: 
népgyülóst hirdetett.

eblakok, minden nagy­
ságban legolcsóbban 

kaphatók Blattner Kál­
mán ipartelepén, Szív- 
utca 14 8307

Katonai kefék
és felszerelések előnyö­
sen beszerezhetők Stern 
József és Testvére kefe 
gyár r.-L városi üzlete­
ben, Piac-u. 22, 8241

Jóra való házmester 
utca 25.

felvétetik Széchenyi-

(Folyt. köv.)
5= I —

Apró hirdatássk.
Sljániat, I Mérésiét.

3 i
gyermeket elvállalok 
teljes ellátásra Ivom- 
lóssy Imrém-, Csap-ut­
cai fiúiskola Hatvan- 

utcai rész._ ___ 8335
„Az Isten a mi remény
ségünk" cirnu harcté­
rén levő katonák ré­

szére készített kis ima- 
könyv, mely a háború­
ban levő és niég ezután 
háborúba induló ke­

resztyén katonák ré- | 
szére minden alkalom- j 
ra való >'< ,-i zsebben 

könnyun elhelyezhető, i 
2flflll(:j'ii( kapható, j 

Hozzávlú borítéknak “ , 
tiller ilarabjn. Piac-u. j 
49. szám, második ud- j 
var első emeletén.
____  153

Szappan
íőzéshe/, ;i legerősebb 

maró si:udu kapható: * 
Kélegyházy Jánosnál. ' 

85-3

Mindenes
főzőnö azonnali belé­
pésre keresek. Cint a ki­
adóhivatalban. Ié7

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát ve 
szék. Órák, ékszerek ja­
vítását legolcsóbban el­
vállalom, Hatvan-utca 
Ifi. órásüzletben. 8153

Lucerna
friss vágású ölenként 8 
fill, kapható, Biró Pál­
nak mikepéresi-uton — 
esó kortyazdasápában, 

8392

Siadás.
bot­

ul 4.

3 hektó
eladó Széchenyi­

ül agy Imrénél.
8331

Ftotalembei (keresztény) lakást, esetleg tel­
jes ellátást keres. Ajánlatot az ár és körül­
mények megjelölésével „Latiner“ jeligére 
kit dóhivatalba kér. 8421

Kiadó utcai 3 szoba, fürdőszoba november 
1-re, Csokonai 10. 8419

A bejelentések az előíróit minta 8te^. 
szerkesztendők. A bejelentéshez
űrlapok az előállítási költségek mertént!68 

mellett minden pénzügyőri szakasznál ‘
Budapesten a fogyasztási 
is kaphatók.

se
és

adóhivatalokon

Középiskolai tanulók gyermektelen család­
nál kosztol, lakást kaphatnak. Eötvös-utca 
1„ Péterfla sarok. 8420

SzabáSzat, Varrás
és minta rajzolásból úgy a franci i 
mint az angol módszer szerint ala­

kos oktatási nyer ek c ak kizárólag intel­
ligens leányok i |

Ehiimö emeu
Aossuth-utca 45. síin alatti
szabászat! és varró iskolájában. Beiratko­
zás bármely napon, vasár- és ünnepnapok 
Kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

Zalai Márk tanár
3 hasi könyvvitel! tanfolyama felnőttek szá­
mára (Hatvan-utca 1. szám, III emelet, lift) 
Ismét megnyllllk. A v lágháboru lezajlása 
után ismét fellendül a forgalom. Mindenkinek 
érdekében áll tehát a szellemi munkák pes- 
séget e viharos idők alatt is megszerezni.

62.720—V. 1914.

Hirdetmény
Mindazok a személyek, kik az 1914. évi 

szeptember hó 1-ső napján a szabad forga­
lomba már átment, vagyis az 1899. évi XX. 
t.-c. szerint szeszadóval és az 1899. évi XXIV. 
t.-c. szerinti szeszadópótlókkal is már meg­
adóztatott olyan égetett szeszes folyadékok 
készletével bírnak, mely összesen 10, illető­
leg 5 liternél több alkoholt tartalmaz, az 1914. 
évi XXVII. t.-c. 9. §-ának második bekezdése 
értelmében kötelesek legkésőbb az 1914. évi 
szeptember hó 3-ik napjáig a folyadék meny- 
nyisegét és annak alkohol tartalmát, vala­
mint azon községet és helyiséget, melyben az 
a folyadék tartatik, az illető készletek tar­
tási helyére nézve illetékes pénzügyőri sza­
kasznál Írásban két példányban bejelenteni, 
tekintet nélkül arra, hogy ezek a készletek 
saját vagy idegen helyiségekben vannak-e el­
helyezve.

11a az égetett szeszes folyadékok összes 
készlete az 1899. évi XXV. t.-cikk szerinti el­

ánt sitásra vagy kimérésre jogosultsággal 
bíró személyek birtokában 10 liter, más ház­
tartásokban pedig a családfő birtokában 5 
liter tiszta alkoholt meg nem halad, azt nem 
kell bejelenteni. Minden más esetben a sza­
badforgalomba már átment összes készletet, 
ide értve a pótadó alá nem eső 10, illetve 5 
liternyi mennyiséget is, bejelentendő.

A kis tartályokban levő illa^fczerok, ha 
sulyok 1 kilogrammnál nem tesz többet, nem 
esnek a bejelentés kötelezettsége alá.

A készletek bejelentése és a készt«# , 
után esedékes pótadónak befizetése a hi*k 
kosnak képezi kötelességét. ^

Az egy ugyanazon fél birtokában u*v» 
abban a községben (városban), habár km* * 
böző helyiségekben lévő folyadékok egy 
jelentésbe foglalhatók, de az ugyanatS, «i 
birtokában különböző községeken | 
ban, levő égetett szeszes folyadékokról köz 
Bégenként külön-külön bejelentések teendők 

I , ,^r‘ Pa,ack°kban levő égetett szeszes f0
lyadékolmu továbbá likőröknél, vagyl, 

j egetett 8zeszes folyadékoknál, melyeknél ” 
i cukortartalom egy hektoliter folyadéka 
i ,ega,ább 10 kilogrammot tesz, valamint^" 

sitett pálinkánál, vagyis olyan égetett 8ze 
szes folyadékoknál, melyeknél a cukortartó 
lom egy hektoliter folyadékban egy ki] 
grammot meghalad, de 10 kilogrammnál 
csekélyebb, az alkoholtartalmat nem kel 

bejelenteni. A pótadó alá eső bárminő esszer- 
ciákknál, illatszereknél, kozmetikus cik 
kéknél, gyógyszereknél és gyógyászati ké­
szítményeknél. azok alkoholtartalmának 
bejelentése szintén mellőzhető.

Midőn a bejelentés kötelezettsége alá 
eső égetett szeszes folyadékok az 19U. évi 
szeptember hó három első napján szállítás 
alatt állanak, a nélkül, hogy már bejelentve 
es pótadóval megadóztatva lennének, a be- 
jelentés megtétele és a pótadó befizetése az 
áru átvevőjének képezi kötelességét, ki a be 
jelentést a szesz megérkezésétől számítva 
legkésőbb 48 óra alatt megtenni köteles.

Ha az 1914. évi szeptember hó 1-én meg- 
levő égetett szeszes folyadékok készletének 
a fentiek szerinti bejelentése, illetőleg az 
1914. évi szeptember hó három első napján 
szállítás alatt volt égetett szeszes folyadék 
nak a szesz megérkezésétől számított 48 óra 
alatti bejelentése elmulasztatik, vagy ha a 
bejelentett alkoholmennyiség 10 százalékkal 
csekélyebb annál a mennyiségnél, mely a 
hivatalos feltételnél megáilapittatik: az 1908 
évi XXVIII. t.-c. 121. §-a értelmében az igy 
megrövidített, vagy megrövidítés veszélyé- 

nekkitett pótadó 4-szeres összegétől annak 
8-szoros összegéig terjedhető pénzbüntetés 
alkalmaztatik.

A bejelentésben foglalt másnemű valót­
lanságok, melyek nem az alkohol mennyi­
ségére vonatkoznak, 10 K-tól 200 K-ig terjed­
hető pénzbüntetéssel fenyittetnek.

Azok az alkoholmennyiségek, melyek a 
birodalmi tanácsban képviselt királyságok 

és országok, illetőleg Bosznia vagy Herceg­
ovina területéről az 1894. évi XV. t.-cikk, il­
letőleg az ezt módosító 1899. évi XVII. t-c. 
szerinti szabályszerű eljárás mellett még az 
1914. évi szeptember hó 1-ső napját megelőző 
időben utaltattak át a magyar szent korona 
országainak területére, ide azonban csak 
folyó évi szeptember hó 1-ső napján vagy 
azután érkeznek be, a most hivatkozott tör­
vényekben körülírt eljáráson kívül további 
bejelentési kötelezettség alá nem esnek.

M. kir. Pénzügyigazgatóság,
Debrecen, 1914, augusztus hó.

Nagy József;
Kir. tanácsos, pénzügyigazgató'
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